



УТВЪРДИЛ:

/Областен управител/

ПРОТОКОЛ № 1

От проведено заседание на Областен съвет за развитие на област Варна

Днес **20.06.2013г. от 10.00 ч.** в заседателната зала на Областна администрация Варна се проведе заседание на Областния съвет за развитие на област Варна, свикано в изпълнение на разпоредбите на чл.69, ал.1, т.1 от Правилника за прилагане на Закона за регионално развитие.

На заседанието присъстват 27 от общо 34 члена на Областния съвет за развитие съгласно присъствен лист, неразделна част от настоящия протокол. Налице е необходимия кворум за провеждане на заседанието.

Областният управител Коста Базитов откри заседанието.

Коста Базитов: Заседанието е редовно, присъстват не по-малко от две трети от членовете на съвета. Поканите и материалите по предварителния дневен ред са предоставени на членовете на Областния съвет за развитие с писмо от 12 юни 2013 г.

Предлагам заседанието да се проведе при следния дневен ред:

1. Съгласуване на проект на Областната стратегия за развитие на област Варна за периода 2014-2020 г. – проекта на стратегията може да намерите на официалната интернет страница www.vn.government.bg на Областна администрация Варна.
2. Съгласуване на предложение на Университетска многопрофилна болница за активно лечение „Света Марина“ ЕАД – Варна болничния комплекс да бъде обявен за обект с регионално значение съгласно параграф 5, т. 74 от Допълнителните разпоредби на ЗУТ.
3. Съгласуване на проект на годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областната стратегия за развитие на социалните услуги на област Варна за 2012 г. – проекта на годишния мониторингов доклад може да намерите на официалната интернет страница www.vn.government.bg на Областна администрация Варна.
4. Други.

Имате ли други предложения? Няма. Да гласуваме! „За” – 27. „Против” – няма. „Въздържали се” – няма.

С 27 гласа „За” Областният съвет за развитие взе следното решение: Приема предварително обявения дневен ред?

По първа точка от дневния ред: Съгласуване на проект на Областната стратегия за развитие на област Варна за 2014-2020 г. Съгласно Договор № 20/17.12.2012 г. Областна администрация Варна е възложила разработването на Областната стратегия за развитие на област Варна за периода 2014-2020 г. на „Национален център за териториално развитие“ ЕАД. Електронен вариант на проекта на стратегията е представена от изпълнителя на 30 април 2013 г. Разработения проект на стратегията е качен на официалната интернет страница www.vn.government.bg на Областна администрация Варна на 15 май 2013 г. На 29 май 2013 г. от 10.30 часа в Областна администрация Варна бе обсъден и съгласуван проекта на Областната стратегия за

развитие на заседание на Регионалния съвет за развитие на Североизточен район съгласно чл. 27 от Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие. В същия ден от 15.00 часа проектът на стратегията бе подложен на обществено обсъждане във Фестивален и конгресен център Варна с участието на кметове на общини в област Варна, представители на териториални структури на министерства, браншови организации и на неправителствения сектор, както и медии – общо около 70 участници. Участниците в общественото обсъждане поставиха редица въпроси, свързани с развитието на морския бизнес, иновациите, осигуряване на средствата за реализиране на приоритетите, залегнали в проекта на стратегията. Във връзка с това на 6 юни 2013 г. от 14.00 часа бяха проведени работни срещи по групи за морската индустрия и туризма. Всички предложения бяха депозирани писмено в Областна администрация до 11 юни 2013 г. и бяха включени в окончателния вариант на стратегията. Съгласно чл. 28, ал. 1 от Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие, Областната стратегия за развитие се приема от Областния съвет за развитие по предложение на Областния управител. Сега давам думата на арх. Петко Еврев от Национален център за териториално развитие за да представи накратко финалния вариант на проекта на стратегията.

Г-н Петко Еврев представи презентация на Областната стратегия за развитие на област Варна 2014-2020г., която е неразделна част от настоящия протокол.

Коста Базитов: Още веднъж искам да подчертая, че във визията се концентрира върху интегритетът, общност на общините, развитие, качество на живот и идентичност на областта. Целите обхващат цялостното развитие на икономиката, културата, образованието и др. в областта. Благодаря на екипа, който участва в разработването на стратегията. Моля за предложения и мнения.

Павлин Параскевов: По време на работната среща – дискусия на тема: „Възможности за реализация на проект за индустриална зона Варна-Запад“ на 09.05.2013 г. обсъдихме възможността за изграждане на индустриална зона площадката на територията на трите общини Суворово, Ветрино и Вълчи дол, която да даде тласък за развитие, като се има в предвид, че тези общини са по-слабо развити в сравнение с другите общини в областта. Смятам, че този проект може да допринесе за намаляване на диспропорцията между центъра и периферията на областта, което е една от приоритетните цели на стратегията за развитие и настоявам предложението да бъде включено в областната стратегия. Очаквам и подкрепата на Областния управител.

Коста Базитов: Изразявам пълната си подкрепа, към стратегическа цел 1 да се включи това предложение.

Подкрепа изразиха и останалите членове на съвета.

Коста Базитов: Имате ли други предложения? Няма. Моля да гласуваме приемането на Областната стратегия за развитие на област Варна за периода 2014 – 2020 г. „За” – 27. „Против” – няма. „Въздържали се” – няма.

С 27 гласа „За” Областният съвет за развитие приема Областната стратегия за развитие на област Варна 2014-2020г.

По втора точка от дневния ред: Съгласуване на предложение на Университетска многопрофилна болница за активно лечение „Света Марина“ ЕАД – Варна болничния комплекс да бъде обявен за обект с регионално значение съгласно параграф 5, т. 74 от Допълнителните разпоредби на ЗУТ и да бъде включен в Областната стратегия за развитие. Давам думата на проф. Риналдо Шишков от Университетска многопрофилна болница за активно лечение „Света Марина“ ЕАД – Варна за да представи накратко предложението обект.

Проф.Шишков подчерта, че Университетска многопрофилна болница за активно лечение „Света Марина“ ЕАД – Варна е една от малкото в страната без дългове и

просрочени задължения и е в състояние да покрива разходите си към доставчици. Във връзка с предложението направи кратка презентация, която е неразделна част от настоящия протокол.

Коста Базитов: Това уточнение е изключително важно, подкрепям предложението на проф. Шишков. Имате ли други предложения? Няма. Моля да гласуваме предложението болничния комплекс да бъде обявен за обект с регионално значение и да бъде включен в Областната стратегия за развитие.

„За” – 27. „Против” – няма. „Въздържали се” – няма.

С 27 гласа „За” Областният съвет за развитие приема предложението.

По трета точка от дневния ред: Съгласуване на проект на годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областната стратегия за развитие на социалните услуги на област Варна за 2012 г. Областната стратегия за развитие на социалните услуги на област Варна за периода 2011 – 2015 година бе приета на заседание на Областния съвет за развитие на 27 октомври 2010 г. и бе утвърдена със Заповед № РД-10-7706-306/04.11.2010 г. на Областния управител на област Варна. Всяка община е представила годишен план за 2013 г. за изпълнение на общинската си стратегия за развитие на социалните услуги и годишен доклад за изпълнение на стратегията, които са приети с решение на съответния общински съвет. От Основния екип на Звеното за мониторинг и оценка на Стратегията за развитие на социалните услуги бяха извършени посещения във всички 12 общини на територията на Варненска област през 2012 г. съгласно утвърден план-график. В годишния мониторингов доклад за 2012 г. са изготвени препоръки за всяка община в област Варна. На работна среща на основния и разширения екип на Звеното за мониторинг и оценка на Стратегия за развитие на социалните услуги в област Варна на 15 април 2013 г., на която присъстваха представители на всички общини, бяха представени и одобрени всички препоръки на звеното. Проекта на годишния мониторингов доклад е качен на официалната интернет страница www.vn.government.bg на Областна администрация Варна. Моля да гласуваме проект на годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областната стратегия за развитие на социалните услуги на област Варна за 2012 г.

„За” – 27. „Против” – няма. „Въздържали се” – няма.

С 27 гласа „За” Областният съвет за развитие приема годишен мониторингов доклад за изпълнение на Областната стратегия за развитие на социалните услуги на област Варна за 2012 г.

По четвърта точка от дневния ред: Други. Давам Ви думата за предложения и мнения.

Маринка Иванова: Да се наблегне на връзката между иновативната дейност, науката, образованието, пазарите, да се съсредоточим върху слабите точки на тези връзки. Хубаво е, че има клъстери, че има публично-частно партньорство. Интегрирани проекти – това е което правят другите страни и това е начина за постигане на големи резултати.

Пенка Йорданова: Темата за селското стопанство е належаща. Има сериозни проблеми в сектора земеделие и производството на храни, предлагам са се организира работна среща.

Коста Базитов: В рамките до един месец де се организира среща-дискусия по темата на която да присъстват и експерти.

Отправи се предложение срещата да се проведе във Фестивален център община Суворово .

Коста Базитов: Благодаря Ви за присъствието, за направените предложения , закривам днешното заседание на Областния съвет за развитие.